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Εναποθέτω τον εαυτό μου, την αδελφότητα και 
καθετί άλλο στον Κύριο…Γέροντας Θαδδαίος της 
Βιτόβνιτσα
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη

Δεύτε προς με πάντες οι κοπιώντες και πεφορτισμένοι, καγώ αναπαύσω υμάς. 29 άρατε 
τον ζυγόν μου εφ᾿ υμάς και μάθετε απ᾿ εμού, ότι πράός ειμι και ταπεινός τη καρδία, και 
ευρήσετε ανάπαυσιν ταίς ψυχαίς υμών· 30 ο γαρ ζυγός μου χρηστός και το φορτίον μου 
ελαφρόν εστιν. (Ματθ. ια’  28-30)

«Εαυτούς και αλλήλους και πάσαν την ζωήν ημών Χριστώ τω Θεώ 
παραθώμεθα»

Γέροντας Θαδδαίος της Βιτόβνιτσα
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Ο Κύριος πήρε πάνω του όλες μας τις οδύνες και τις μέριμνες, και είπε ότι 
θα μας παράσχει καθετί που χρειαζόμαστε. Και παρόλα αυτά εμείς 
κρατιόμαστε τόσο σφιχτά από τις μέριμνές μας, που δεν αφήνουμε το νου 
και την καρδιά μας, τις οικογένειες και καθένα τριγύρω μας, να βρει 
ανάπαυση.

Όποτε τα προβλήματα πέφτουν πάνω μου σαν άχθος δυσβάσταχτο κι εγώ 
προσπαθώ να σηκώσω όλες τις μέριμνες του μοναστηριού και της 
αδελφότητας μόνος μου, συσσωρεύω μπελάδες σε μένα και την 
αδελφότητα. Ακόμα και το ευκολότερο έργο επιτελείται με τεράστια 
δυσκολία. Όταν όμως εναποθέτω τον εαυτό μου, την αδελφότητα και 
καθετί άλλο στον Κύριο, τότε ακόμα και τα δυσκολότερα έργα 
επιτελούνται με ευκολία. Δεν υπάρχει πίεση και βασιλεύει ειρήνη στην 
αδελφότητα…

Μπορούμε να περιφρουρούμε ολόκληρο τον κόσμο περιφρουρώντας την 
ατμόσφαιρα του παραδείσου μέσα μας, διότι αν χάσουμε τη Βασιλεία των 
Ουρανών, δεν θα σώσουμε ούτε τον εαυτό μας ούτε τους άλλους. Εκείνος 
που έχει μέσα του τη Βασιλεία του Θεού θα τη μεταδώσει ανεπαίσθητα και 
στους άλλους. Οι άνθρωποι θα ελκύονται από την εντός μας ειρήνη και 
ζεστασιά˙ θα θέλουν να είναι κοντά μας, και η ατμόσφαιρα του ουρανού 
θα περάσει σταδιακά και σε κείνους. Σχεδόν δεν είναι καν απαραίτητο να 
μιλάμε στους ανθρώπους γι’ αυτή. Η ατμόσφαιρα του παραδείσου θα 
ακτινοβολεί από μέσα μας ακόμα κι όταν σιωπούμε ή μιλάμε για πράγματα 
καθημερινά. Θα ακτινοβολεί από μέσα μας ακόμα κι αν δεν έχουμε 
συναίσθηση ότι το κάνει.
Ο Κύριος κάλεσε τον καθένα από μας στην ύπαρξη με ένα συγκεκριμένο 
στόχο και σχέδιο. Και το παραμικρό χορταράκι αυτού του πλανήτη έχει 
ένα είδος αποστολής εδώ στη γη. Και πόσο αληθεύει αυτό για τα 
ανθρώπινα όντα! Ωστόσο, εμείς διαταράσσουμε ενίοτε και εμποδίζουμε 
το σχέδιο του Θεού. Έχουμε την ελευθερία είτε να αποδεχτούμε το θέλημά 
Του είτε να το απορρίψουμε˙ ο Θεός που είναι αγάπη, δεν θέλει να άρει 
αυτή την ελευθερία από μας. Μάς δόθηκε απόλυτη ελευθερία, αλλά εμείς, 
πάνω στην τρέλα μας, ποθούμε συχνά άχρηστα πράγματα.

 ΓΕΡΩΝ ΘΑΔΔΑΙΟΣ. ΟΙ ΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΖΩΗ ΜΑΣ.

ΕΝΑΣ ΑΔΕΛΦΟΣ συμβουλεύθηκε τον αββά Αγάθωνα για τ0 πάθος του. Κι 
εκείνος του είπε – Πήγαινε, ρίξε την αδυναμία σου μπροστά στον Θεό και 



θα βρείς ανάπαυση.

Πάτερ ημών ο εν τοις ουρανοίς, αγιασθήτω το όνομά Σου, ελθέτω η 
Βασιλεία Σου, γεννηθήτω το θέλημά Σου ως εν ουρανώ και επί της γης. 
Τον άρτον ημών τον επιούσιον δος ημίν σήμερον, και άφες ημίν τα 
οφειλήματα ημών, ως και ημείς αφίεμεν τοις οφειλέταις ημών. Και μη 
εισενέγκης ημάς εις πειρασμόν, αλλά ρύσαι ημάς από του πονηρού.

Θεοτόκε Παρθένε, χαίρε κεχαριτωμένη Μαρία, ο Κύριος μετά Σου. 
Ευλογημένη Συ εν γυναιξί, και ευλογημένος ο καρπός της κοιλίας Σου, ότι 
Σωτήρα έτεκες, των ψυχών ημών.
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